
PREDSTAVITEV KNJIGE VIDE TOMŠIČ - ŽENSKA V RAZVOJU
SOCIALISTIČNE SAMOUPRAVNE JUGOSLAVIJE

S knjižnih polic
Kn/iga je izšla že v avgustu, izdali in založili pa ata Jo Delavska
enotnost in Naša žena. Podrobno oceno o knjigi je napisal Jože
Smole. Ocena Je bila objavljena v eni od sobotnih prilog Dela. Iz
ocene objavljamo krajši povzetek.

V prvem poglavju, ki ima naslov
Zgodovinske korenine, je avtorica
kratko orisaJa družbenoekonomske
odnose in politične sisteme v stari
Jugoslaviji. Samo tako je lahko pla-
stično prikazala diskriminacijo
žensk oziroma brezpraven in zapo-
stavljen položaj žensk v obdobju
1918-1941.

Poglavja: teoretične osnove proce-
sa emancipacije žensk, zaposlovanja,
iBObjaževanja, zdravstva, zakonske

zveze, družine, gospodinjstva in otro-
škega varstva dajejo zgoščen, jedmat
oris osnovnih značilnosti naŠega so-
cialističnega samoupravnega siste-
ma ter prikazujejo razvoj naših druž-
benoekonomskih odnosov in politič-
nega sistema. S tem ko je avtorica v
svojem delu vsestransko orisala naš
sistem, je prikazala, da vprašanje po-
ložaja žensk ni posebno vprašanje,
ampak vprašanje naše celotne druž-
bene skupnosti, vprašanje razvoja

socialističnih samoupravnih od-
nosov, vprašanje utrjevanja položaja
delovnega človeka kot upravljalca,
kot subjekta.

Pri kritičnem obravnavanju števil-
nih konkretnih problemov, s kateri-
mi se ženske srečujejo pri nas v vsak-
danjem življenju, v praksi, je avtorica
izhajala iz ugotovitve, da so ustavne
in zakonske norme o enakopravnosti
žensk zelo pomembno orožje spremi-
njanja odnosov in pojmovanj, vendar
samo kot sestavni del nepretrgane
družbene akcije. Zagotavljanje polo-
žaja delovnega človeka kot upravljal-
ca je stvar široke in odločne družbe-
ne dejavnosti, ki jo vodijo subjektiv-
ne družbenopolitične sile.

Avtorica upravičeno ugotavlja, da
bodo vse dotlej, dokler bo položaj
ženske v naši družbi in družini ce-
njen le po tem, da je ženska samo
mati, gospodinja in soproga, njene
pravice v politiki in stroki ostale neu-

resničena možnost. V knjigi Vide
Tomšič so zelo argumentirano naka-
zane tudi rešitve tega osrednjega
vprašanja.

Knjigi so dodani tudi nekateri
osnovni dokumenti: pregled določil
ustave SFRJ iz leta 1974 ter seznam
zakonov, ki so posebnega pomena za
pravni položaj žensk v Jugoslaviji.
Dodano je celotno besedilo resoluci-
je skupščine Jugoslavije z dne 30.
marca 1978 o glavnih smereh družbe-
nega delovanja za izboljšanje družbe-
noekonomskega položaja in vloge
žensk v socialistični samoupravni
družbi. K vsebinski bogatitvi snovi,
ki jo knjiga obravnava, prispeva tudi
pregled pravne ureklitve posebnega
pomena za pravni položaj žensk v
Jugoslaviji, ki ga je napisal Milan Ga-
spari. V prilogi so tudi statistične ta-
bele. Takšen dokumentacijski doda-
tek vsebinsko dopolnjuje besedilo
avtorice.


